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m To dewdpnua tng Germain: Av o p etvarl €vag TEQLTTOS TTEOTOS WATE 0 2p + 1 va elvon eTtiong TEOTOG,

mmerematheterors O[OV OL L, Y, 2 €lvol arépouol oL ottolot dev elvan woAlaTAdoia tov p, téte xf + yP # 2P. Apa ov x,y
KoL 2 8ev WItoQovV Vol aTtoTeAOVV avTiITaQddelyua 6to teAevtaio dedpnua Tov Fermat yia tov ekdétn p.

1] 2] 3] 4 6 8] 9] 10 1] 2] 3] 4 9] 10
12 14| 15| 16 18 20 12 14| 15 20
21| 22 24| 25| 26| 27| 28 30 21| 22 24| 25 30
32| 33| 34| 35/ 36 38| 39| 40 32| 33| 34| 35 39| 40
42 44| 45| 46 48| 49| 50 42 44| 45 49| 50
51| 52 54| 55| 56| 57| 58 60 51| 52 54| 55 60
62| 63| 64| 65 66 68| 69| 70 62| 63| 64| 65 69| 70
72 74| 75| 76| 77| 78 80 74| 75 80
81| 82 84| 85| 86| 87| 88 90 81| 82 84| 85| 86| 87| 88 90
91| 92| 93| 94| 95 96H 98| 99/100 91| 92| 93| 94| 95| 96 98| 99100

To 1637 o Pierre de Fermat woxvpictnke 61t yio n > 2 §ev virdeyovv detikol axképarol x, ¥y, 2 €16l dote £ + y" = 2. O 16xVEIeUds €yve YWwoTdg 0g To
«Tehevtalo Oedpnua tov Fermat». O (Siog 0o Fermat amédelse tnv mepimtoon n = 4. Amtd autd uropovue vo, astokAciGouye Ko OA0 To TTOAAOTTAGGLOL TOU
4. TLy. av 28 + 1% = 28, 161e 9éroviagc X = 22, Y = 2 kaw Z = 2% mafpvovue X* 4+ Y4 = Z* 10 omolo eivar advvato. Kdde dAdog exdétng n éxer évav
TEQELTTO TTEMTO JrapdyovTa. ‘Eva magduolo emyelpnia 0Itwe Ttio Tdve Selyvel 0Tl apkel va arodelfovue Tov 1GYUVELGUO GTIS TEQLITTWGELS OIToV 0 N elvan
TEQLTTOS TEWTOS. MeyoL To 1820 autd eiye asoderydel uévo yuwo tnv segimrtoon n = 3 awwd tov Leonhard Euler. Ogtdte yia n < 100 éueve va uedetndovv
TO KOKKIVOL £QWTNUATIKA TToU BeiokovTaL GTOV 0QLaTeRd Trivaka. XTic apxés tov 1820 n Sophie Germain dA\age piikd tnv ewkova. To €gyo tng £delge g o
LGYVELOUOS UITOQOVGE VO OVTIETOTILGTEL akoAovddvTag Ta €€ng Svo aTddia:

Hegimtoon I:  To z,y ko 2 dev elval TOAAAITTAAGLO TOL 7.

Iepimttwon II: ‘Eva amd ta z, ¥y, 2 elvar TTOAAATTAAGLO TOU 7.
(Av 8o amd ta T,y, 2 elvar TTOAAATTAAGLOL TOv T TOTE QA0 elval TTOAAATTAAGLL TOU 1. AlEAOVTAS TA OAO UE TO 70 KOL ETOAVOAAUPAVOVTAS OV YQEELAGTEL
rkataAnyovye oe wa agto g IHepumtooeis I kar IL) To dewonua tng Germain elvar wa oyven cuvdnkn ywa tnv Iegimtwon I n otola uetateémel kAITOL0L
a6 Ta KOKKIVO, KEAMA GE TToQTOKAMG 6TTw¢ @aivetol Gtov Trivoka degid. ILy. To keM yo To N = 5 UeTATEETETAL G TTORTOKAAL emteldn o 11 = 2 X 5 + 1
elvan TTEMOTOC. Avtideta To keM yia To n = 7 Taauével KOkkvo eTtelldi o 15 = 2 X 7+ 1 8ev eivan TT0dTOG. T TNV TTEAYULATIKOTRTO, TO TARQES dedenua Tng
Germain glval akOun Iro 1oxvEO, KoL TG ETETEEWE VO, LETATEEWEL OAOL TO KOKKIVOL KEMA TNG €ROVAS 6 TToQTOKRAMA. MdAlgTa, GuAAOYIKA e Tov Adrien-Marie
Legendre, katdgeepav va amodeifouv tnv Ilepimtoon I yia 6Aa ta n < 197. Ev 1éAel o woxviouds amodelydnke to 1994 amd tov Andrew Wiles.

H Sophie Germain (1776 — 1831) mtad tnv ok avtideon Twv yoviov Tng KaJ®S KAl OAES TIG AVTIEOOTNTES TTOU E(XE VAL AVTWETMOITIGEL GE
tiaL vdQOKQEATOVUEV KOWW®VIOL, KATAPEQRE va LWoe@widel diafdcovtag PAla Stdonumv wodnuatikdv émtwg tov Euler astd tnv BipAodnkn
ToU TTaTEQAS TnG. Elxe allnioypagia emikovovevtag el (6ol 0Qolg Le Toug dtdonuovg wodnuatikolg Tng eTtoxng tng Lagrange ko
Gauss agtokQUITTOVTOS OU®S TO MUAO TNG KOL XENGLUOTTOL®VTAS TO aviwod Weudwvuuo Monsieur LeBlanc. [Tépav tng evacyOAnceng
e ue Ty Oewelo AQuiy®v €kave eTioNg TTEMTOTIOQLOKO €pyo Gty Ocweia tng EAacTikdTnTOS TO 0Tt0l0 Ko Beafevdnke ue 1o Méya
Beapeto tng FaAdkng Akadnuiog Emotnudv. Ov wpadtor apuduol p yia Toug ogtotoug o 2p + 1 eivon emtiong mpotog ovopdcovtal Grnpepa
«ITEWTOoL Germain» Kol €(0UV GNUAVTIKES EQPAQUOYES KAl G€ AAAOUS ToUelS OTTMC TT.X. GTNV KQUITTOYQAMIL.



